八年级数学参考答案及评分意见

一、选择题（每小题2分，共16分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	D
	D
	C
	B
	D
	B


二、填空题（每小题2分，共20分）

9．①②    10．1     11．∠BAC＝∠DAC（或AC平分∠BAD）   12．52    13．4

14．2      15．4     16．6      17．2S2＋2S3＝S1       18．
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三、作图题（共14分）

19．
确定MN垂直平分上的两点 
 4分

  

延长PM交l于点Q  
 6分

20．[image: image2.emf]H
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⑴ 4条边各一分（正方形位置不唯一） 
 4分

⑵ 如图，格点D  
 6分

⑶ 如图，格点G、H（各1分，与次序无关） 
 8分

四、解答题（共50分）

21．∵ AB∥CD     ∴ ∠B＝∠C 
 1分
∵ CE＝BF　　　∴ CE＋EF＝BF＋EF
[image: image21]
即CF＝BE　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
 2分


在△ABE和△CDF中



[image: image3.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

Ð

=

Ð

=

CF

BE

C

B

CD

AB


∴ △ABE≌△CDF(SAS)　
 4分
∴ ∠AEB＝∠DFC   
 5分

∴ AE∥DF   
 6分

22．⑴ ∵ CD是△ABC的高    ∴ ∠ADC＝∠CDB＝90°


△ADC中，∠ADC＝90°， AD＝16，CD＝12  

∴ 
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∵ AC＞0       ∴ AC＝20  
 2分


△CDB中，∠CDB＝90°， BD＝9，CD＝12

∴ 
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∵ CB＞0       ∴ CB＝15  
 4分

⑵ △ABC是直角三角形.   
 5分

[image: image22]∵ AD＝16，BD＝9

∴ AB2＝（AD＋BD）2＝252＝625 
 6分
∵ AC＝20，BC＝15

∴ AC2＋BC2＝400＋225＝625  
 7分
∴ AB2＝ AC2＋BC2  
 8分
∴ △ABC是直角三角形
23．⑴ ∵ ∠ABC＝∠ACB   ∴AB＝AC 
 1分
[image: image23]在△ABD和△ACE中
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∴ △ABD≌△ACE(SAS)  
 2分
∴ ∠ABD＝∠ACE
∴ ∠ABC－∠ABD＝∠ACB－∠ACE，即∠DBC＝∠ECB 

∴ OB＝OC   
 3分
⑵ ∵ AD＝AE  ∴ ∠AED＝
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∵ AB＝AC  ∴ ∠ABC＝
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∴ ∠AED＝∠ABC  
 4分
∴ ED∥BC 
 5分
∴ ∠EDB＝∠DBC  
 6分
∵ ED＝EB   ∴ ∠EDB＝∠EBD  
 7分
∴ ∠EBD＝∠DBC  
 8分
24．⑴ 如图，在AB上截取AP＝AC，则点P为所求作的点 
 2分
[image: image24]∵ AP＝AC
∴ ∠ACP＝∠APC 
 3分
∵ ∠ACB＝90°    ∴ ∠ACP＋∠PCB＝90°  
 4分
∴ ∠APC＋∠PCB＝90°  
 5分
⑵ 判断：∠A＝2∠PCB  
 6分
∵ AC＝AP
∴ ∠ACP＝
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  即：
[image: image10.wmf]A

Ð

2

1

＝90°－∠ACP 
 7分
∵ ∠ACB＝90°

∴ ∠ACP＋∠PCB＝90° 即：∠PCB＝90°－∠ACP 
 8分
∴ ∠PCB＝
[image: image11.wmf]A
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   即：∠A＝2∠PCB
25．解：设ED长为xm，则AF＝x m  
 1分
∵ AB＝30m    ∴ BF＝(30－x)m.  
 2分
根据题意得：FC ＝ED＋CD
∴ FC2 ＝(ED＋CD)2＝(x＋30)2  
 3分
∵ ∠B＝90°  ∴ FC2＝FB2＋BC2 ＝(30－x)2＋402 
 4分
∴ (30－x)2＋402＝(x＋30)2 
 7分
解得：x＝
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 8分
∴ （
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＋30）÷26＝
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 9分
答：小明步行的速度为
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[image: image25]26．⑴ 2   

 1分

⑵ 
[image: image16.wmf]13
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 2分

⑶ ∵ 点P在EC的垂直平分线上


∴ PC＝PE  

 3分

1．如图，当点P在BC上时，过点P作PF⊥AD于点F

则 PF＝5，AF＝BP＝2t，PC＝12－2t，EF＝8－2t 


Rt△PFE中，PE2＝PF2＋EF2＝52 ＋(8-2t)2

∴ (12－2t)2＝52 ＋(8-2t)2


解得：
[image: image17.wmf]16
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 6分
2．当点P在CD上时，PE＝PC＝2t-12，PD＝17－2t


∵ ∠D＝90°


∴ (2t－12)2＝42 ＋(17-2t)2

解得：
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 9分

综上所述：当点P在EC的垂直平分线上时， t的值为
[image: image19.wmf]16
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 10分
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